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Kuponlu Bir Tahvilin Ihra¢ Fiyatinin Bulunmasi

Ornek 4.1. j> = %12 kupon ddemeli 1000 TL'lik bir tahvil, 10 yil sonunda Uzerindeki de-
gerinden itfa edilecektir (geri denecektir). Bu fahvilin j> = %10 oraninda faiz gefirmesi

icin ihrac fiyah ne olmaldire

F=1000TL, C=1000TL, r="2=0,06
F.r=1000.(0,06)=60TL, i="1"

o _ - 20
P =F.r.ay+C(1+i) " =60 120005 0004, o 0520

[N

=747,73+376,89=1124,62TL




Kuponlu Bir Tahvilin Ihra¢ Fiyatinin Bulunmasi

Ornek 4.2. j, = %10, 50 kupon 8demeli 5000 TL'lik bir tahvil 1 Ekim 2002'de 1,03 katin-
danitfaedilecektir. = %9, 5 oraninda getirielde etmekicin 1 Nisan 1995'te tahvilin

alis fiyatrne olmahdire

F =5000TL, C=5000.(1,03)=5150TL, r="120=0,0525
F.r=5000.(0,0525)=262,50 TL, i="“%2=0,0475, n=15
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——————— +5150.(1+0,0475)" =2771,29+2567,42=15338,71TL
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Kuponlu Bir Tahvilin Ihra¢ Fiyatinin Bulunmasi

Ormek 4.3. , = %13 kuponlu 2000 TL'lik bir tahvil 20 yil sonra Uzerindeki fiyattan
ddenecektin. Bu fahvil istenirse 15 yil sonra %5 primle itfa edilebilir olduguna gére her

iki secenekte de tahvilin j4 = %16 faiz gefirebilmesi icin ihrac fiyaflan ne olmaldire

a) F=2000TL, €=2000TL, r="2=0,065

2 \ )4 _\ )2
F.r=2000.(0,065)=130TL, j=%2 =7, 1+4% 1+J;

[i*)
JT-‘-I

( D16}4

= 1+ (1+r)2-:=-f—00816n 40

D. = 420 1=(1+0.0816) +2000_(1 +0,0816)""" =1610,79TL

b) F=2000TL, C=2000.(1+0,05)=2100TL, r=0,065 Fr=130TL, /i=0,0816.
n=30

—30

P. =130 1=1:00816)  +2100(1+0,0816) " =1641,32TL




Tahvilin i Getiri Oraninin Bulunmasi

1) Ortalama Metodu

Buydntemde aranan i orant yaklasik olarak

n.EF.r+C-P
j _n_
0~ 7P+C
Z

degeri olarak alinir.
2) inierpnlusyﬂn Metodu

Yukandaki orfalama metodu ile bulunan iy baslangic degeri kullanilarak lineer inter-

polasyon yapill.




Tahvilin i Getiri Oraninin Bulunmasi
Ornek 4.4. Bir sirketin 1000 TL degerindeki bir tahvilinin kuponlan j» = %12, 50 ora-

ninda faiz vermektedir. Tahvil 1.9.2003'te Uzerindeki degerden ddenecektir. 1.9.1987'de
bir yatinmci bu tahvili nominal degerinin 0,96'sina satin alir ve 1.9.1995'te 1,06 katina
satar. Bu alim satim isinde yatinmcinin elde etfigi j, faiz oranini inferpolasyon metodu

ile bulunuz.

F=1000TL, r="12%=0,0625, Fr=62,5TL, P =1000.(0,96)= 960 TL
C =1000.(1,06) = 1060 TL

C = 1000.(1,06) = 1060
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P =1000.(0,96) = 960




Tahvilin i Getiri Oraninin Bulunmasi

nF.ryC-P

] —— B e

F‘;_rC rq;;n+1nﬁnw =0,06806930 = j, =2.iy=0,1361386 = 0, 1361

j=0,13icin P =62,5. "5 27" +1060(1+ %2)16 = 997, 49 TL

2

1-(1+214)-18

2=V, Icin ~ = e N VRES + = TL
»=0,14icin P =62,5 - 1060(1+ %14)"6 = 949,47

P J2
99749 013

940 2 nnt = aaaa7-aa7aq = 2 =0,1378 = j>=%13,78
949,47 | 0,14




